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ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΟΙ ΑΓΩΓΟΙ 

 

ΘΕΜΑ Β           

            

1. Ευθύγραμμος αγωγός είναι κατακόρυφος και συμπίπτει με τον άξονα zz. Δύο σημεία Γ και Δ βρίσκονται πάνω 

στο επίπεδο χΟy και η απόστασή τους είναι d. Το Γ βρίσκεται στον άξονα χχ στη θέση χr= 0,6d και το Δ στον 

άξονα yy. Τα μέτρα των εντάσεων στα σημεία Γ και Δ έχουν λόγο ΒΔ/ΒΓ ίσο με: 

α. 1/2                                      β. 3/5                                γ. 3/4 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

2. Στο μαγνητικό πεδίο ευθύγραμμου ρευματοφόρου αγωγού, στα σημεία κάποιας δυναμικής γραμμής ακτίνας r η 

ένταση του μαγνητικού πεδίου είναι �⃗� . Θεωρούμε δύο άλλες δυναμικές γραμμές, στο ίδιο επίπεδο, με ακτίνες r1 

και r2 για τις οποίες ισχύουν r1=r+α και r2= r- α. Αν τα μέτρα των εντάσεων στα σημεία των δύο αυτών δυναμικών 

γραμμών είναι Β1 και Β2, αντίστοιχα, με Β2=4Β1, τότε θα είναι: α. α=0,5r   β. α=0,6r  γ. α=0,8r 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

3. Δύο παράλληλοι αγωγοί (1) και (2) βρίσκονται σε απόσταση d μεταξύ τους και διαρρέονται από ομόρροπα 

ρεύματα με εντάσεις Ι1 και Ι2, αντίστοιχα. Αν Ι2=2Ι1, τότε η ένταση του μαγνητικού πεδίου είναι μηδέν σε σημεία 

που βρίσκονται σε απόσταση d/3: 

α. από τον αγωγό (1).                           β. από τον αγωγό (2).                         γ. από τον μέσον των δύο αγωγών. 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

4. Δύο παράλληλοι αγωγοί (1) και (2) βρίσκονται σε απόσταση d μεταξύ τους και διαρρέονται από ομόρροπα 

ρεύματα με εντάσεις Ι1 και Ι2, αντίστοιχα. Αν Ι2=3Ι1, τότε η ένταση του μαγνητικού πεδίου είναι μηδέν σε σημεία 

που βρίσκονται σε απόσταση d/4: 

α. από τον αγωγό (1).   β. από τον αγωγό (2).  γ. από τον μέσον των δύο αγωγών. 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας 

 

5. Δύο ευθύγραμμοι ρευματοφόροι αγωγοί μεγάλου μήκους είναι κάθετοι στο επίπεδο της σελίδας και απέχουν 

μεταξύ τους απόσταση 3 α. Οι δύο αγωγοί διαρρέονται από αντίρροπα ρεύματα. 

Αν η ένταση του μαγνητικού πεδίου στα σημεία Κ και Λ είναι ίδια, για τις 

εντάσεις των ρευμάτων που διαρρέουν τους δύο αγωγούς ισχύει: 

α. Ι1=2Ι2                             β. Ι1=Ι2                                 γ.Ι1=Ι2/2 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας 

 

6. Δύο ευθύγραμμοι παράλληλοι αγωγοί διαρρέονται από ρεύματα εντάσεων Ι1 και Ι2, με Ι1Ι2. Όταν τα ρεύματα 

είναι ομόρροπα, η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο μέσον της απόστασής τους έχει μέτρο 15μΤ. Αν 

αντιστραφεί η φορά του ρεύματος Ι2, η ένταση στο ίδιο σημείο γίνεται 40μΤ. Ο λόγος Ι1/Ι2 ισούται με: 

α.11/7                                  β.8/3                                    γ.11/5 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας 

 

7. Δύο ευθύγραμμοι και παράλληλοι αγωγοί (1) και (2) διαρρέονται από ομόρροπα ρεύματα εντάσεων Ι1 και Ι2, 

αντίστοιχα, με Ι1=2Ι2. Οι αποστάσεις ενός σημείου Α από τους αγωγούς (1) και (2) είναι r1 

και r2 αντίστοιχα, με r2=2r1. 

H ένταση του μαγνητικού πεδίου στο σημείο Α έχει μέτρο Β. Αν αντιστραφεί η φορα του 

ρευματος στον αγωγό(2) τότε η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο σημείο Α έχει μέτρο: 

 

α. Β=5Β/4                          β. Β=2Β                               γ. Β= 5Β/3 

 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας 
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8. Ορθογώνιο τρίγωνο ΑΓΔ με �̂�=1 ορθή, έχει πλευρές α, γ και δ οι οποίες είναι γνωστές. Δύο παράλληλοι 

ρευματοφόροι αγωγοί (1) και (2) βρίσκονται στο ίδιο επίπεδο με το τρίγωνο ΑΓΔ, είναι κάθετοι στην 

υποτείνουσα ΓΔ του τριγώνου και διαρρέονται από ρεύματα ίδιας έντασης και ίδιας φοράς. Αν η ένταση του 

μαγνητικού πεδίου στην κορυφή Α είναι μηδέν τότε ο λόγος των εντάσεων των ρευμάτων Ι1/Ι2 που διαρρέουν 

τους δύο αγωγούς είναι:  α. α2/γ2                                 β. α2/δ2                                    γ. δ2/γ2 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας 

 

9. Ορθογώνιο τρίγωνο ΑΓΔ με �̂�=1 ορθή, έχει πλευρές α, γ και δ οι οποίες είναι γνωστές. Δύο παράλληλοι 

ρευματοφόροι αγωγοί (1) και (2) βρίσκονται στο ίδιο επίπεδο με το τρίγωνο ΑΓΔ, είναι κάθετοι στην 

υποτείνουσα του τριγώνου, στα σημεία Γ και Δ, αντίστοιχα, και διαρρέονται από ρεύματα ίδιας έντασης και 

αντίθετης φοράς. Η ένταση του μαγνητικού πεδίου στην κορυφή Α έχει μέτρο Β. Αν μηδενίσουμε την ένταση του 

ρεύματος στον αγωγό (1), η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο σημείο Α θα έχει μέτρο: 

α. Β2=Βγδ/α2                        β. Β2=Βγ
2/α2                           γ. Β2=Βδ

2/α2       

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας 

 

10. Δύο παράλληλοι ρευματοφόροι αγωγοί (1) και (2) απέχουν μεταξύ τους απόσταση d και διαρρέονται από 

ρεύματα ίδιας φοράς και ίδιας έντασης Ι1=Ι2=Ι. Το μέτρο της έντασης του μαγνητικού πεδίου σε δύο σημεία Κ και 

Λ που βρίσκονται στο επίπεδο των δύο αγωγών και είναι συμμετρικά ως προς τον αγωγό(2), είναι το ίδιο. Η 

απόσταση των σημείων Κ και Λ είναι:  α. d2    β. d/2     γ. 2d 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας 

 

11. Δύο παράλληλοι ρευματοφόροι αγωγοί (1) και (2) απέχουν μεταξύ τους απόσταση d. Δύο σημεία Κ και Λ 

βρίσκονται στο επίπεδό τους και απέχουν την ίδια απόσταση από τον αγωγό (2). Στα σημεία Κ και Λ η ένταση 

του μαγνητικού πεδίου έχει ίδιο μέτρο, ΒΚ=ΒΛ. Αν μηδενίσουμε το ρεύμα στον αγωγό (2) τότε η ένταση του 

μαγνητικού πεδίου στα σημεία Κ και Λ έχει μέτρο Β1 και Β1, αντίστοιχα. Αν μηδενίσουμε το ρεύμα στον αγωγό 

(1) τότε η ένταση του μαγνητικού πεδίου στα σημεία Κ και Λ έχει μέτρο Β2 και Β2, αντίστοιχα. Για το μέτρο της 

έντασης Β2 ισχύει:  α. Β2=
𝛣1+𝛣1

2
                                    β. Β2=

𝛣1−𝛣1

2
                           γ. Β2=

𝛣1𝛣1

𝛣1+𝛣1
 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας 

 

12. Δύο παράλληλοι αγωγοί βρίσκονται σε απόσταση d μεταξύ τους και διαρρέονται από ομόρροπα ρεύματα. Σε 

κάποιο σημείο Γ, το οποίο ισαπέχει από τους αγωγούς (r1=r2=r), η ένταση του μαγνητικού πεδίου έχει μέτρο Β. 

Αν αλλάξουμε μόνο τη φορά του ρεύματος στον έναν αγωγό, το μέτρο της έντασης του μαγνητικού πεδίου στο Γ 

δε μεταβάλλεται. Η απόσταση d των δύο παράλληλων αγωγών είναι ίση με:   α. r/2      β. r       γ. r2 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας 

  

13. Δύο παράλληλοι αγωγοί μεγάλου μήκους διαρρέονται από ομόρροπα ρεύματα εντάσεων Ι1 και Ι2 και είναι 

κάθετοι σε ένα επίπεδο q το οποίο τέμνουν στα σημεία Α και Γ, αντίστοιχα. Ένα σημείο Ζ του επιπέδου ισαπέχει 

από τους δύο αγωγούς και η γωνία 𝛢𝛧�̂� είναι 120Ο. Αν η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο Ζ έχει την 

κατεύθυνση της ΖΓ, ο λόγος των εντάσεων των ρευμάτων Ι2/Ι1 είναι:  α.3/2           β.1/2   γ.3/3 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας 

 

14. Δύο παράλληλοι ρευματοφόροι αγωγοί διαρρέονται από ρεύματα αντίθετης φοράς και ίδιας έντασης Ι1=Ι2=Ι και 

βρίσκονται σε απόσταση d μεταξύ τους. 

Α. Τα σημεία του επιπέδου των δύο αγωγών στα οποία η ένταση του μαγνητικού πεδίου έχει ελάχιστη τιμή είναι 

τα σημεία της ευθείας που είναι παράλληλη προς τους αγωγούς και σε απόσταση από τον αγωγό Ι1 ίση με: 

α. d/4                                               β. d/3                                         γ. d/2 

B. Η ελάχιστη τιμή της έντασης του μαγνητικού πεδίου είναι: 

α. Β=0                                             β. Β=4κμ2Ι/d                             γ. B=κμΙ/d  

Nα επιλέξετε τις σωστές απαντήσεις και να δικαιολογήσετε τις επιλογή σας.  
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15. Δύο ευθύγραμμοι ρευματοφόροι αγωγοί (1) και (2) είναι κάθετοι στο επίπεδο του σχεδίου και τέμνουν το επίπεδο 

αυτό στις κορυφές Α και Γ ενός ισόπλευρου τριγώνου ΑΓΖ, πλευράς α. Αν οι αγωγοί 

διαρρέονται από αντίρροπα ρεύματα ίδιας έντασης Ι, τότε η ένταση του μαγνητικού πεδίου 

στην κορυφή Ζ έχει μέτρο: 

α. 22κμΙ/α                                      β. 23κμΙ/α                              γ.2κμΙ/α 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

16. Δύο ευθύγραμμοι ρευματοφόροι αγωγοί (1) και (2) είναι κάθετοι στο επίπεδο του σχεδίου και τέμνουν το επίπεδο 

αυτό στις κορυφές Α και Γ ενός ισόπλευρου τριγώνου ΑΓΖ, για το οποίο ισχύουν 

�̂�=�̂�=30ο και (ΑΓ)= d. Aν οι αγωγοί διαρρέονται από αντίρροπα ρεύματα ίδιας 

έντασης Ι, τότε η ένταση του μαγνητικού πεδίου στην κορυφή Ζ έχει μέτρο: 

α. κμ6Ι/d                              β. κμ23Ι/d                            γ. κμ4Ι/d 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

17. Δύο ευθύγραμμοι αγωγοί (1) και (2) διαρρέονται από ρεύματα εντάσεων Ι1 και Ι2, αντίστοιχα. Οι αγωγοί είναι 

κάθετοι στο επίπεδο του σχεδίου και τέμνουν το επίπεδο αυτό στις κορυφές Α και 

Γ ενός ορθογωνίου τριγώνου ΑΓΖ, με �̂�=90ο. Η ένταση του μαγνητικού πεδίου 

στην κορυφή Ζ έχει τη διεύθυνση της διαμέσου ΖΜ της πλευράς ΑΓ. Ο λόγος των 

εντάσεων των ρευμάτων, Ι1/Ι2, είναι: 

α. 2                                                β. 2                                       γ. 1 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

18. Δύο ευθύγραμμοι  παράλληλοι αγωγοί διαρρέονται από ομόρροπα ρεύματα ίδιας έντασης. Η μεταβολή της 

έντασης του μαγνητικού πεδίου κατά μήκος του άξονα χχ παριστάνεται 

σωστά από το διάγραμμα του σχήματος: 

 

α. (α) 

β. (β) 

γ. (γ) 

δ. (δ) 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

 

19. Τρεις ευθύγραμμοι και παράλληλοι αγωγοί (1), (2) και (3) τέμνουν κάθετα ένα επίπεδο στα σημεία Α, Γ και Δ, 

αντίστοιχα, που είναι διαδοχικές κορυφές ενός τετραγώνου ΑΓΔΖ. Οι αγωγοί διαρρέονται από ρεύματα των 

οποίων οι εντάσεις είναι Ι1=Ι2=Ι και Ι2=2Ι. Τα ρεύματα Ι1 και Ι2 έχουν ίδια φορά ενώ το ρεύμα Ι3 έχει αντίθετη 

φορά από το Ι1 και Ι2. Ένας τέταρτος αγωγός είναι παράλληλος στους άλλους τρεις και τέμνει το επίπεδο σε 

κάποιο σημείο της πλευράς ΔΖ. Ο αγωγός αυτός διαρρέεται από ρεύμα ίδιας φοράς με το ρεύμα Ι1.  Αν η ένταση 

του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο του τετραγώνου είναι μηδέν, η ένταση του ρεύματος που διαρρέει τον τέταρτο 

αγωγό είναι:  α. Ι4=Ι                                                   β. Ι4=2Ι                                             γ. Ι4=2Ι 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

20. Τέσσερις ευθύγραμμοι αγωγοί Α,Γ,Δ,Ζ μεγάλου μήκους είναι κάθετοι στο επίπεδο της σελίδας και το τέμνουν 

στα σημεία Α,Γ,Δ,Ζ, σχηματίζοντας το ορθογώνιο που φαίνεται στο διπλανό 

σχήμα. Οι αγωγοί Α και Γ διαρρέονται από αντίρροπα ρεύματα που έχουν ίδια 

ένταση Ι1. Οι αγωγοί Δ και Ζ διαρρέονται επίσης από αντίρροπα ρεύματα που 

έχουν ένταση Ι2. Αν η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο μέσον Μ της ΔΖ είναι 

μηδέν τότε για τις εντάσεις των ρευμάτων Ι1,Ι2 ισχύει: 

α. Ι1=2Ι2                            β. Ι1=2Ι2                                 γ. Ι1=4Ι2 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 
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21. Τρεις ευθύγραμμοι ρευματοφόροι αγωγοί είναι κάθετοι σε ένα επίπεδο το οποίο τέμνουν στα σημεία Α,Γ και Δ, 

τα οποία είναι κορυφές τετραγώνου ΑΓΔΖ. Οι αγωγοί που διέρχονται από τα Α και Δ διαρρέονται από ρεύματα 

ίδιας έντασης Ι1 και ίδιας φοράς. Για να είναι μηδέν η ένταση του μαγνητικού πεδίου στην κορυφή Ζ του 

τετραγώνου, πρέπει ο αγωγός που διέρχεται από το Γ να διαρρέεται από ρεύμα έντασης: 

α. 2Ι1                                                          β. 2Ι1                                               γ. Ι1 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

22. Δύο ευθύγραμμοι ρευματοφόροι αγωγοί (1) και (2), είναι κάθετοι μεταξύ τους και ταυτίζονται με τους άξονες χχ 

και yy ενός ορθογωνίου συστήματος αξόνων. Οι αγωγοί έχουν μεγάλο μήκος, σχεδόν τέμνονται στην αρχή Ο των 

αξόνων και διαρρέονται από ρεύματα εντάσεων Ι1=Ι και Ι2=3Ι. Η ένταση του μαγνητικού πεδίου είναι μηδέν στα 

σημεία του επιπέδου με συντεταγμένες (χ,y) για τις οποίες ισχύει: 

α. y=3χ                                                      β. y=3χ                                             γ. y=3χ/3 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

 

Κυκλικοί αγωγοί- Σωληνοειδή 

 

23. Κυκλικός ρευματοφόρος αγωγός, ακτίνας α, διαρρέεται από ρεύμα έντασης Ι και το μέτρο της έντασης του 

μαγνητικού πεδίου στο κέντρο του είναι Β1. Ένας δεύτερος κυκλικός αγωγός, ακτίνας α/2, διαρρέεται από ρεύμα 

έντασης 2Ι. Το μέτρο της έντασης του μαγνητικού πεδίου Β2 στο κέντρο του δεύτερου κυκλικού αγωγού είναι: 

α. Β1                                                        β. 2Β1                                                   γ. 4Β1 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

24. Δίνεται κυκλικός αγωγός Κ, ακτίνας R, ο οποίος διαρρέεται από συνεχές ρεύμα σταθερής έντασης. Το μέτρο της 

έντασης του μαγνητικού πεδίου του αγωγού Κ στο κέντρο του είναι Β. Ευθύγραμμος αγωγός (ε) απείρου μήκους 

διαρρέεται από συνεχές ρεύμα ίδιας σταθερής έντασης. Η απόσταση από τον αγωγό (ε) στην οποία το μέτρο της 

έντασης του δικού του μαγνητικού πεδίου ισούται με Β είναι: 

α. R/π                                                      β. 2R/π                                                γ. R/2π 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

25. Κυκλικός αγωγός διαρρέεται από ρεύμα, οπότε δημιουργεί μαγνητικό πεδίο του οποίου η ένταση στο κέντρο του 

αγωγού έχει μέτρο B. Χρησιμοποιούμε το σύρμα του αγωγού και σχηματίζουμε κυκλικό πλαίσιο με δύο σπείρες, 

το οποίο διαρρέεται από ρεύμα ίδιας έντασης. Το μέτρο της έντασης του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο του 

κυκλικού πλαισίου είναι:   

α. Β/2    β. 2Β    γ. 4Β 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

26. Δύο κυκλικοί ρευματοφόροι αγωγοί είναι ομόκεντροι και ομοεπίπεδοι. Όταν διαρρέονται από ρεύμα ίδιας φοράς, 

η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο τους έχει μέτρο Β. Αν διαρρέονται από ρεύματα αντίθετης φοράς, το 

μέτρο της έντασης του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο τους έχει μέτρο Β/7. Αν στρέψουμε τον ένα αγωγό ώστε το 

κέντρο του να μείνει στην ίδια θέση αλλά το επίπεδό του να στραφεί κατά 90ο, η ένταση του μαγνητικού πεδίου 

στο κέντρο των κυκλικών αγωγών θα γίνει:   

α.5Β/7    β. 3Β/7    γ. 9Β/7 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

27. Δύο ομόκεντροι κυκλικοί αγωγοί έχουν ίδια ακτίνα και διαρρέονται από ρεύματα ίδιας έντασης. Αν τα επίπεδα 

των δύο κυκλικών αγωγών είναι κάθετα μεταξύ τους τότε η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο των 

κυκλικών αγωγών είναι: 

α. Β=κμπΙ/α   β. Β=κμ22πΙ/α    γ. Β= κμ4πΙ/α 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 
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28. Ο κυκλικός αγωγός του σχήματος βρίσκεται στο επίπεδο του σχεδίου, έχει ακτίνα R=πα και διαρρέεται από ρεύμα 

έντασης Ι1=Ι. Ένας ευθύγραμμος αγωγός είναι κάθετος στο επίπεδο του σχεδίου και το 

τέμνει σε απόσταση r= R/2 από το κέντρο του κυκλικού αγωγού. Ο ευθύγραμμος αγωγός 

διαρρέεται από ρεύμα έντασης Ι2= π Ι/2. Η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο του 

κυκλικού αγωγού έχει μέτρο: 

α. Β=κμ2Ι/α                          β.Β=κμ22Ι/α                           γ. Β=κμ4Ι/α 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

29. Δύο ομόκεντροί και ομοεπίπεδοι κυκλικοί αγωγοί, με ακτίνες α και 2α, διαρρέονται από ομόρροπα ρεύματα που 

έχουν εντάσεις Ι και 2Ι, αντίστοιχα. Η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο τους έχει μέτρο: 

α. Β=2κμ2Ι/α                        β. κμ4πΙ/α                                γ. κμ2πΙ/α 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

30. Δύο ομόκεντροι και ομοεπίπεδοι  κυκλικοί αγωγοί έχουν ακτίνες α, 3 α και διαρρέονται από ομόρροπα ρεύματα 

ίδιας έντασης Ι. Τρίτος κυκλικός αγωγός, ομόκεντρος των δύο άλλων, έχει ακτίνα β και διαρρέεται από ρεύμα 

έντασης 2Ι. Αν η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο των κυκλικών αγωγών είναι Β=0, η ακτίνα β είναι 

ίση με: 

α. 1,5 α                                  β. 2 α                                       γ. 2,5 α 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

31. Δύο ομόκεντροι και ομοεπίπεδοι κυκλικοί αγωγοί (1) και (2) έχουν ακτίνες α, β και διαρρέονται από ρεύματα 

εντάσεων Ι1 και Ι2, αντίστοιχα. Αλλάζουμε τις εντάσεις των ρευμάτων, ώστε ο αγωγός (1) να διαρρέεται από 

ρεύμα έντασης Ι2 και ο αγωγός (2) από ρεύμα έντασης Ι1. Αν η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο των 

κυκλικών αγωγών είναι ίδια και στις δύο περιπτώσεις, για τις εντάσεις Ι1 και Ι2 ισχύει: 

α. Ι2=βΙ1/α                            β. Ι2=Ι1                                     γ. Ι2=β2Ι1/α2 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

32. Δύο ομόκεντροι και ομοεπίπεδοι κυκλικοί αγωγοί με ακτίνες α και β=2 α διαρρέονται από αντίρροπα ρεύματα 

εντάσεων Ι1 και Ι2, αντίστοιχα, με Ι1Ι2. Η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο των κυκλικών αγωγών έχει 

μέτρο Β. Αν αλλάξουμε τη φορά του ρεύματος στον ένα από τους δύο αγωγούς, το μέτρο της έντασης του 

μαγνητικού πεδίου στο κέντρο των κυκλικών αγωγών γίνεται 3Β. Ο λόγος των εντάσεων των ρευμάτων Ι1/Ι2 που 

διαρρέουν του δύο αγωγούς είναι: 

α. 1                                       β. 3/2                                       γ. 2 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

33. Δύο ημικυκλικοί αγωγοί (1) και (2) είναι ομοεπίπεδοι και διαρρέονται από αντίρροπα ρεύματα ίδιας έντασης 

Ι1=Ι2=Ι, όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κοινό 

κέντρο των δύο ημικυκλίων έχει μέτρο Β. 

Α. Αν διακόψουμε το ρεύμα στον αγωγό (2), η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο 

του κυκλικού αγωγού γίνεται ίση με: 

α. Β/2                                  β. Β/4                                     γ. 2Β/π 

Β. Αν τριπλασιάσουμε την ένταση του ρεύματος στον αγωγό (2), η ένταση του μαγνητικού 

πεδίου στο κέντρο του κυκλικού αγωγού γίνεται ίση με: 

α.3Β                                   β. 2Β                                       γ. 3Β/2 

Nα επιλέξετε τις σωστές απαντήσεις και να δικαιολογήσετε τις επιλογή σας.  

 

34. Κυκλικός αγωγός βρίσκεται σε οριζόντιο επίπεδο και διαρρέεται από ρεύμα έντασης Ι1. Ένας ευθύγραμμος 

αγωγός βρίσκεται στο ίδιο οριζόντιο επίπεδο, διαρρέεται από ρεύμα έντασης  Ι2 και είναι σχεδόν εφαπτόμενος 

στον κυκλικό αγωγό. Αν η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο του κυκλικού αγωγού είναι μηδέν, τότε ο 

λόγος των εντάσεων των ρευμάτων Ι2/Ι1 είναι: α. 2π   β. π    γ. 2/π 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 
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35. Ένας κυκλικός αγωγός, ακτίνας α=0,1 m, έχει αντίσταση ανά μονάδα μήκους R*= 5Ω/m και τροφοδοτείται από 

πηγή που έχει ΗΕΔ ίση με Ε= 6V και αμελητέα εσωτερική αντίσταση. Στο ίδιο επίπεδο με τον κυκλικό αγωγό, 

βρίσκονται δύο παράλληλοι αγωγοί οι οποίοι εφάπτονται του κυκλικού αγωγού και διαρρέονται από αντίρροπα 

ρεύματα εντάσεων Ι1 και Ι2. Αν η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο του κυκλικού αγωγού είναι μηδέν 

τότε θα ισχύει: 

α. Ι1+Ι2=6Α                           β. Ι1+Ι2=6/πα                          γ. Ι1-Ι2= 6Α 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

36. Ένα κυκλικό πλαίσιο με Ν σπείρες, ίδιας ακτίνας α και αντίστασης R η καθεμία, τροφοδοτείται από πηγή ΗΕΔ Ε 

και εσωτερικής αντίστασης r= R. Αν διπλασιάσουμε τον αριθμό των σπειρών, η ένταση του μαγνητικού πεδίου 

στο κέντρο του πλαισίου αυξάνεται κατά 20. Ο αριθμός Ν των σπειρών του πλαισίου είναι: 

α. 2                                          β. 1                                          γ. 3 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

37. Έστω ένα σωληνοειδές πηνίο μήκους ℓ,  και τα άκρα του συνδέονται στους πόλους ηλεκτρικής πηγής. Αν 

τεντώσουμε το πηνίο ώστε να διπλασιαστεί το μήκος του, αραιώνοντας τις σπείρες τότε η ένταση του μαγνητικού 

πεδίου στο εσωτερικό του πηνίου μεταβάλλεται κατά:  

α. 50                                   β. 100                                    γ. -50 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

38. Σωληνοειδές πηνίο μήκους l αποτελείται Ν σπείρες και διαρρέεται από ρεύμα έντασης Ι. Έτσι δημιουργείται 

ομογενές μαγνητικό πεδίο του οποίου η ένταση στο εσωτερικό του σωληνοειδούς έχει μέτρο Β. Ένα δεύτερο 

πηνίο που έχει αριθμό σπειρών 2Ν και μήκος l/2, διαρρέεται από ρεύμα ίδιας έντασης Ι. Το μέτρο της έντασης 

του μαγνητικού πεδίου στο εσωτερικό του δεύτερου πηνίου είναι: 

α. 2Β                                      β. Β/2                                        γ. 4Β 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

39. Σωληνοειδές πηνίο μήκους l συνδέεται στους πόλους πηγής έτσι ώστε στα άκρα του να εφαρμόζεται τάση V. Το 

πηνίο διαρρέεται από συνεχές ρεύμα έντασης Ι και στο εσωτερικό του δημιουργείται μαγνητικό πεδίο έντασης 

μέτρου Β. Αποσυνδέουμε το πηνίο από την πηγή και το κόβουμε έτσι ώστε να σχηματιστούν δύο πηνία με μήκη l1 

και l2. Εφαρμόζουμε την τάση V στα άκρα του πηνίου μήκους l1 και τότε η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο 

άκρο του είναι Β. Ο λόγος των μηκών l1/l2 των δύο πηνίων είναι ίσος με: 

α. 2                                        β. ½                                           γ. 1 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

40. Σωληνοειδές πηνίο, με Ν σπείρες και μήκος l, διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης Ι. Κυκλικός αγωγός 

ακτίνας α= l/2 είναι ομόκεντρος και ομοεπίπεδος με μια κυκλική σπείρα που βρίσκεται στο μέσον του πηνίου. Αν 

η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο της κυκλικής σπείρας είναι μηδέν τότε η ένταση του ρεύματος Ι που 

διαρρέει τον κυκλικό αγωγό είναι: 

α. Ι=ΝΙ                                 β. Ι= 2ΝΙ                                   γ. Ι= ΝΙ/2 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση και δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 




